

МБУК «АНАПСКАЯ ЦБС»
ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА-ФИЛИАЛ № 1
ИМЕНИ В.И. ЛИХОНОСОВА

Литературные чтения

«Записки партизана»

(П. Игнатов)



АНАПА, 2024

Пётр Карпович Игнатов

(1894–1984)

*Прозаик, член Союза Писателей
СССР с 1949 года.*

*Кавалер 2-х орденов Ленина,
ордена Октябрьской Революции,
«Знак Почёта»,*

*Награждён медалью «Партизан Великой
Отечественной войны» I степени
и многими другими правительственными
наградами*

Почётный гражданин г. Краснодара (1979)



Пётр Карпович Игнатов родился 10 октября 1894 года в городе Шахты Ростовской области. Окончив начальную школу, поступает в школу морских мотористов, окончить которую ему не удаётся. После преждевременной кончины отца вынужден был уехать в Петербург и устроиться на завод «Эриксон», где в 1913 году вступает в партию большевиков. В дни революции П. Игнатов в составе Выборгского рабочего отряда сражается с белогвардейцами, доставляет продовольствие в голодающий Петроград.

В 1923 году П. Игнатов переезжает на Кубань, где занят на партийно-хозяйственной работе. Окончил Московский институт лесной промышленности. Незадолго до войны был назначен директором Краснодарского химико-технологического института.



В августе 1942 года, когда фашисты подошли к Краснодару, Пётр Игнатов получил задание создать партизанский отряд. Вместе с ним стали партизанами его жена и двое сыновей.



Пётр Карпович Игнатов с женой Еленой Ивановной



В октябре 1942 года при выполнении боевого задания его сыновья Евгений и Геней погибли. Посмертно им было присвоено звание Героя Советского Союза.



Евгений и Геней Игнатовы



О действиях своего отряда, о гибели сыновей Пётр Карпович Игнатов позднее расскажет в своих книгах: трилогии «Записки партизана», «Братья-герои», «Жизнь простого человека», «Наши сыновья».



«Паровоз уже рядом. Вырывается пламя из поддувала. Гремят буфера. Ребята бросаются к поезду... Разве можно в этой кромешной тьме найти крошечную шпильку предохранителя?»

Нет, они задумали другое: у них в руках противотанковые гранаты. Они бросят их, и от детонации взорвется «волчий фугас».

Я бегу за детьми.

Но поздно...

Одна за другой рвутся две гранаты. И тотчас же со страшным, оглушительным грохотом взрывается «волчий фугас».

Сразу становится жарко и душно. Взрывная волна, будто ножом, срезает крону могучего чёрного клёна, стоящего передо мной, и отбрасывает меня назад.

Я вижу, как лопается котёл паровоза, как паровозные скаты взлетают выше тополей, как, падая под уклон, вагоны лезут друг на друга, разбиваются в щепы, погребая под собой немцев».

П. Игнатов «Записки партизана» Книга первая «В предгорьях Кавказа»



После освобождения Краснодара от немецко-фашистских оккупантов П. Игнатов вновь возглавил химико-технологический институт. Позже, выйдя по состоянию здоровья на пенсию, он всецело отдался литературному творчеству.

Всего из-под пера П. Игнатова вышло свыше полутора десятков книг, и все они учат любить свою Родину, свой народ, зовут бороться за добро и справедливость.



«Я никогда не был писателем-профессионалом. Я взялся за перо прежде всего потому, что мне хотелось рассказать, как в годы тягчайших испытаний, выпавших на долю нашей Родины, – в годы Великой Отечественной войны – советский народ героически боролся с коварным и злобным врагом и вышел победителем из этой борьбы».



П. Игнатов

Пётр Карпович Игнатов много занимался общественной деятельностью, избирался депутатом Верховного Совета СССР и Краснодарского краевого Совета народных депутатов.

Скончался писатель в сентябре 1984 года, на 90-м году жизни. Похоронен в Краснодаре (рядом с могилой своих сыновей на Всесвятском кладбище).



«Нам с Еленой Ивановной довелось побывать на борту парохода, торжественно и празднично разукрашенного флагами. На его корме, над колёсами, на спасательных кругах в лучах яркого солнца горели буквы двух слов «Братя Игнатовы».

Стоя на палубе, мы смотрели на голубые воды могучей реки, на которой советский народ воздвигает величественные сооружения. Невольно думалось о том, что наши сыновья здесь, навеки с нами, в нашем труде, в нашей борьбе за мир во всём мире, за счастье всего человечества, как навеки с нами все те, кто отдал свою жизнь за бессмертное дело коммунизма.

И всё вокруг – река, синее небо, солнечные просторы нашей великой Родины – всё это словно говорило:

«Да здравствует жизнь!»».

П. Игнатов «Записки партизана» Книга третья «Голубая линия»



Использованная литература

1. Кубановедение от А до Я: энциклопедия / под общей редакцией В.Н. Ратушняка. – Краснодар: Традиция, 2020. – 608 с.: ил. – Текст: непосредственный.
2. Кубанская библиотека: сборник: в 22 т. Т.7: кубанские писатели детям. – Краснодар: Периодика Кубани, 2010. – 356 с.: ил. – Текст: непосредственный.
3. Игнатов, П.К. От автора / П.К. Игнатов. – Текст: непосредственный // Игнатов, П.К. Записки партизана. – Москва: Московский рабочий, 1973. – С.3-4.
4. Писатели-фронтовики Кубани и Адыгеи / под ред. П.С. Макаренко. – Краснодар: Традиция, 2010. – 88 с.: ил. – Текст: непосредственный.

